

想见毛丫头

弥留之际,张大爷向快报记者吐露心愿



图为失踪的张云

张福生日渐消瘦,还伴有神志不清症状。偶尔醒来时,他会突然问:“毛丫头呢,怎么还没有回来?”5个子女每每此时,都会鼻子一酸,落下泪来。父亲80岁高龄了,直肠癌晚期,随时都有丧命的可能。可老人家在弥留之际,就想见见失踪1年多的女儿张云……

病危老人 不停呼唤女儿乳名

张福生家住白下区安品街社区登隆巷1号。张福生躺在阁楼上,骨瘦如柴,面色惨白,身上插着几根皮管,躺在床上动一动不能动,只有眼睛不时翻几下。听说记者来了,他有些激动,泪水顺着眼角无声地流淌出来。“我想见到我女儿,把心愿了。”张福生竭力把语气抬高。

见爷爷说话太吃力,孙女张茹说,爷爷想见的女儿,是她的五姑妈张云。张云今年37岁,3岁时患过脑膜炎,智力比常人低。

“小毛丫头(张云的乳名)可怜,3岁时得了一场大病。”在张福生心目中,这个女儿永远是最好的。“她勤劳得不得了,天天洗衣服……一洗一大盆。”张福生一边回忆一边叙述。停了一会儿,他无助道:“她只有一点不好,就是不跟我商量就走了。”

张福生清晰记得,去年5月1日,女儿跟他说:“我到夫子庙去玩!”他没有多想,只叮嘱她早去早回,不料女儿竟一去不复返。

“爷爷有时清醒,有时糊涂,经常会突然问我们,‘毛丫头到哪里去了?’”孙女张茹说,爷爷最放不下的,就是这个失踪的女儿。

大街小巷 每天骑车满城找女儿

张茹说,爷爷身体健康的时候,每天清晨都会到莫愁湖畔打拳练剑。回来时,他总会绕到夫子庙,买一包茴香豆、白瓜子或者麻花等零食,带回来给张云。因为这些是张云最喜欢的零食。

“我妹妹春天会发病,见到父亲不喊爸爸,喊他老不死的。”张福生的二儿子张军说,那个时候他总想揍妹妹一顿,此时父亲总是拦住他,说:“你们不要跟毛丫头计较!”

自从去年5月1日,张云失踪后,父亲就再也没有过一天安心的日子。他除了到派出所报案,每天早晨就出门找她。莫愁湖、夫子庙、安德门、江东门……他找遍了南京各个角落,甚至跑到外地去找过了。看到要饭的乞丐,他也会凑上前去看看。

“我们舍不得他,他都80岁的人了。”张军说,看着白发苍苍的老父亲,每天骑一辆自行车满城找女儿,他们于心不忍。

祸不单行。女儿张云还没有找到,张福生却倒下了。在找女儿的过程中,他小便失禁,大便带血。儿子将他送进医院检查发现,他竟患了直肠癌,且已到了晚期。



病危的张福生 快报记者 施向辉 摄

在医院开刀的日子,张福生话语更少了,还总是不让儿女呆在他身边。“我心里清楚,他想让我们出去找妹妹。”三儿子张琪说,为了让父亲安心,他和哥哥每天坚持骑车出门找妹妹,每天找两个小时,即使现在这样的高温季节也不例外。“我们早就报案了,一直没有消息,除了自己出去找,也没有更好的办法了。”憨厚的张琪说,他和哥哥反正都下岗了,闲在家里不如出去找妹妹,他希望有奇迹发生,能在路上碰到妹妹。

不怕死 就怕见不到女儿

“我都一把年纪了,现在这样活着也是受罪。”张福生断断续续地说,他不怕死,就怕见不到女儿张云。

张福生心中存着一份愧疚。老伴在世时,张云从来没有失踪过。老伴去世后,她竟失踪了两次。第一次失踪,是去年3月份。失踪时间,长达一个月。等他找到她的时候,发现她已经瘦了一圈,从不上街买菜的他,特意上街买鱼肉,让家人炖汤给女儿喝。

张琪说,父亲希望一辈子庇护女儿。可他也知道,自己照顾不了女儿一辈子,自己已和另外5个子女多次商议,在他百年之后,怎么监护照顾张云的事。

“她不会照顾自己,这是我最放心不下的。”张福生说,女儿在外面漂泊,他死都不安心。家人也说,张福生每天撑得很痛苦,他留着一口气,就是要见这个失踪的女儿。

可张云究竟在哪呢?

目前,记者已经将此,向公安部门汇报。据张琪介绍,妹妹张云瓜子脸、双眼皮,个子高约1.65米,非常瘦。如果有热心市民看到她,不妨给我们来电:13675161737。

快报记者 钟晓敏

便民服务第45站 阳台评比周六揭晓

快报讯(快报社区记者 钟晓敏 杨扬 郭芷冰 报道)本周六上午9:00-11:00,快报便民服务活动将来到建邺区滨湖街道凤栖苑健身广场。

本周六的活动现场,将举行现代快报滨湖街道第一届邻里节的闭幕式。届时,我们将从参选阳台评比的家庭中评选出一、二、三等奖各一名,并现场颁奖,还将为滨湖街道的10户“好邻里”颁发奖品。同时,滨湖街道为居民们准备了丰富多彩的文艺节目。

另外,快报的“漂”书活动也将来到凤栖苑健身广场,届时您可以来淘书,也可以将家里闲置的书带到现场来“漂流”。

本周六的活动,上海光明律师事务所南京分所的许辉、王立宁律师,南京信世达律师事务所的周卫忠、蔡丹律师,将就公司法、合同法、劳动法等接待市民的咨询。

另外,快报健康专家团队、发行公司、便民网、南京百江液化气公司的工作人员也将来到现场。

交通小贴士:市民可以乘81路、83路、103路至白鹭花园下;也可乘41路到凤栖苑站下,或乘48路到拓园下,步行至凤栖苑健身广场。

联系电话:51991182。

“关注肝病健康”活动全面启动

南医大友谊医院肝病科日前推出了“关注肝病健康,共建和谐社会”,让肝病患者走出盲目治疗误区的活动,活动期间所有肝病患者到南医大友谊医院肝病科就诊可享受以下优惠活动:在查肝功能的同时可免费检查肝病“两对半”和病毒基因HBV-DNA定性定量检测。病毒基因HBV-DNA定性定量检测可以了解:1、肝病患者体内病毒含量的高低?2、是否是单纯转氨酶升高(肝功能)病毒感染所致?3、鉴定HBs-Ag(-)是否有病毒变异?4、体内病毒是否已复制?5、是否已传染?6、是否有必要服药?7、适合使用哪一类抗病毒药物?8、可以判断用药后的疗效如何?

自活动开展以来,每天都有近百名肝病患者来南医大友谊医院肝病科就诊,通过检查发现,有不少在盲目使用药物和已经出现肝脏病变而无任何症状的肝病患者,为此专家深表担忧。特别是一些肝病患者在没有全面了解病情的情况下盲目用药,造成经济浪费和病情延误。研究表明:目前治疗肝病的药物有很多种,每一种药物都有各自的优点和适应症,如果单纯根据“两对半”和“肝功

能”的检查结果来制定治疗方案,很可能造成盲目用药。为此南医大友谊医院这次全面的化验检查,同时多项免费化验,不仅为众多的肝病患者节省了检查费用,也让肝病患者能够全面了解自身的病情及病情的发展变化,同时专家根据检查结果及时为患者制定规范、科学的治疗方案。南医大友谊医院肝病科特别推出的肝病治疗新方法,每月只需注射一针的《抗HBV特异性主动免疫疗法》配合

抗病毒免疫疗法治疗肝病方法简单,且价格不贵。

据悉,活动开展以来,南医大友谊医院肝病科咨询热线025-86677999铃声不断,许多外地肝病患者通过报纸和南京医疗网(www.nmufh.com)得知活动的消息后,通过电话或网络向南医大友谊医院肝病科咨询活动详情和《抗HBV特异性主动免疫疗法》的相关情况,更有不少本地的肝病患者看到介绍后,直接到南京市汉中中路146号南医大友谊医院肝病科上门求治。俗话说:同病相怜。很多先得到消息的肝病患者纷纷把活动消息向其他患者转告,致使得到消息的患者越来越多。刘苗



活动交流场面

微创手术轻松治疗手汗顽疾

南医大友谊医院胸腔镜下治疗手汗跨入国内先进行列

日前,从南医大友谊医院获悉,仅去年一年,南医大友谊医院微创外科开展电视胸腔镜下治疗手汗症超过100例,成为全国仅有的几家此类手术例数超过100例的医院之一,标志着该院胸腔镜下治疗手汗症已跨入国内先进行列。

手汗是病 过忧不必

据南医大友谊医院微创外科胡建华主任介绍,原发性手汗症是一种病因未明的功能障碍

性疾病,通常由外分泌腺过度分泌引起,在紧张、兴奋、有压力或夏季高温时,由于交感神经机能兴奋而造成手掌排汗异常。手汗症虽不影响健康,却给患者的生活、工作带来很大不便,并且随着年龄的增长,其困扰有增无减。手汗症患者不敢与人握手,而造成社交上的畏缩,至于精细工作如配件、制图、电工等更是无法进行,严重影响了患者的工作、学习和生活。患者为了这讨厌的病症四处求医,不断询

问医生:可以治疗吗?南医大友谊医院的专家给予了肯定的答复。如果你的手汗经内分泌科医生确诊,不是内分泌系统出了问题,而是由外分泌腺引起的多汗性疾病就可望手术治疗。

微创止汗 独辟蹊径

据胡主任介绍,切除胸交感神经止汗,是目前治疗手汗症仅有的有效而持久的方法。但既往的手术创伤大,具有一定的潜在危险性,术后会在患者双侧前胸壁留下巨大的切口疤

痕,部分患者还会留下难以忍受的剧烈胸痛,有得不偿失之弊。近年来,随着电视胸腔镜技术的出现,一种微创手术治疗手汗症的方法应运而生,即电视胸腔镜下胸交感神经切断术。手术过程无须常规开胸,医生仅在患者的双侧胸壁各切一个直径5毫米

的小切口,将胸腔镜插入,找到控制手汗的交感神经,用电钩烧断。每侧手术,从切口到完全结束,仅需要大约15分钟的时间。术后数分钟以内,患者的手汗症状立即消失,其双手皮肤立即变温暖、干爽,2至4天即可出院。大部分患者1周后恢复工作,术后随访无一例手汗复发。

电视胸腔镜下切断交感神经术治疗手汗症,具有创伤小、疗效确切、住院时间短、切口美观等特点,取得了患者的广泛认同。此项技术到目前为止,国内只有几家大医院能开展。南医大友谊医院自开展此项手术以来,仅去年一年就达到了102例,成为全国仅有的几家手术例数超过100例的医院之一。全国各省市均有患者慕名前来求治。电视胸腔镜技术不仅帮助患者摆脱了手汗症的烦恼,而且不给患者遗留影响美观的疤痕及难以忍受的剧烈疼痛,以平等的机会迎接丰富多彩而富于竞争的现代社会生活。

媛媛

南医大友谊医院 网上问诊:www.nmufh.com
NANJING MEDICAL UNIVERSITY FRIENDSHIP HOSPITAL 门诊时间:8:00—17:30

◎江苏人民最信赖的十佳医院 ◎医疗卫生行业满意服务无投诉单位 ◎江苏省妇女伤情鉴定中心 ◎江苏省妇联就业服务中心指定体检医院

电话:025-86677999 无假日医院

医院地址:南京市汉中中路146号,南京医科大学正门右侧(全部由专家亲自接诊)

公交线路:3、13、43、48、83路五台山站下;5、9、18、中六线莫愁路站下即可